
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DA BAHIA
SECRETARIA JUDICIÁRIA 

Ata da 126ª sessão ordinária do ano de 2024
do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano dois mil e

vinte e quatro, com início às dezessete horas, no Teatro

SESC da Casa do Comércio, sob a Presidência do

Desembargador Abelardo da Matta, teve lugar a sessão

solene para diplomação das candidatas eleitas e dos

candidatos eleitos no pleito municipal de 2024 da capital

baiana. - Inicialmente, o Mestre de Cerimônia anunciou que

a Mesa de Honra estava composta por Suas Excelências os

Senhores e as Senhoras: Presidente do Tribunal Eleitoral

da Bahia, Desembargador Abelardo da Matta; Juiz Presidente

da Junta Totalizadora do município de Salvador, Raymundo

César Dória Costa; Corregedor Regional Eleitoral e Vice-

Presidente, Desembargador Maurício Kertzman Szporer;

Desembargador Eleitoral e Ouvidor Regional Eleitoral Pedro

Rogério Castro Godinho; Desembargador Eleitoral e Diretor

da Escola Judiciária Eleitoral, Moacyr Pitta Lima Filho;

Desembargadora Eleitoral Maízia Seal Carvalho;

Desembargador Eleitoral e Coordenador do Núcleo de

Cooperação Jucidiária, Danilo Costa Luiz; Desembargador

Eleitoral substituto convocado Ricardo Borges Maracajá

Pereira; Procurador Regional Eleitoral Samir Cabus Nachef

Júnior. – Em seguida, o Mestre de Cerimônia convidou para

também compor a Mesa de Honra Suas Excelências os Senhores

e as Senhoras: Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia,

Desembargadora Cinthia Maria Pina Resende; Prefeito de
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Salvador, Bruno Reis; Presidente da Câmara Municipal,

Vereador Carlos Muniz; Vice-Prefeita de Salvador, Ana

Paula Matos; Procuradora-Geral de Justiça Adjunta, Norma

Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, representando o

Procurador-Geral de Justiça da Bahia, Pedro Maia Souza

Marques; Presidente do Tribunal de Contas do Município,

Conselheiro Francisco de Souza Andrade Netto; Sub-

Defensora Pública Geral do Estado da Bahia, Soraia Ramos

Lima, representando a Defensora Pública Firmiane Venâncio

do Carmo Souza; Presidente da Ordem dos Advogados do

Brasil – Seção Bahia, Daniela Lima de Andrade Borges; Juiz

Auxiliar da Presidência do TRE-BA e ex-Membro do Tribunal,

Freddy Carvalho Pitta Lima; Presidente do Sistema

Comércio-Ba, Kelsor Gonçalves Fernandes. – Dando

prosseguimento, o Mestre de Cerimônia agradeceu às demais

personalidades e autoridades presentes à cerimônia. – Com

a palavra, o Presidente do Tribunal, Desembargador

Abelardo da Matta, declarou aberta a Sessão Solene de

Diplomação dos eleitos do Pleito de 2024 do município de

Salvador, anunciando que o processo nº 0600393-

33.2024.6.05.0050 havia sido retirado da pauta da sessão.

- Ainda com a palavra, o Presidente saudou as autoridades

cujos nomes haviam sido declinados, e a todos que, com as

suas honrosas presenças, abrilhantavam a cerimônia. - Em

seguida, o Hino Nacional foi executado pelo Coral do

Tribunal Regional Eleitoral da Bahia, regido pelo maestro

Gilmar Mendonça e acompanhado ao teclado pelo senhor Jorge

Marques. – Na sequência, foi exibido vídeo institucional

que retratava o processo eleitoral do ano de 2024 e, após,

o Desembargador Abelardo da Matta fez o seguinte

pronunciamento: “O dia de hoje representa o triunfo da

democracia e reforça, em nossas consciências, o valor e a

necessidade de um processo eleitoral transparente. O

fortalecimento das instituições democráticas, o respeito
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às leis e o comprometimento cívico de cada cidadão e

cidadã foram essenciais para chegarmos a este momento

solene: a diplomação das candidatas e candidatos eleitos

pelo povo. Esse evento coroa o esforço dedicado da Justiça

Eleitoral da Bahia ao longo do último ano na preparação

das Eleições Municipais de 2024, realizadas em Salvador e

em outros 416 municípios do Estado. No dia 6 de outubro de

2024, mais de nove milhões de eleitores e eleitoras se

dirigiram aos quase dez mil locais de votação em todo o

estado, demonstrando um compromisso cívico que superou o

índice de participação registrado no pleito anterior. Em

nossa Capital, a aprazível cidade do Salvador, mais de um

milhão e meio de pessoas atenderam ao chamado da Justiça

Eleitoral para exercer seu direito ao voto. Cada voto

depositado nas urnas simbolizou não apenas a escolha de

candidatos e candidatas para a ocupação de cargos

públicos, mas também um gesto de confiança e esperança nos

senhores e nas senhoras que agora assumirão essa

importante responsabilidade. A diplomação das candidatas e

dos candidatos eleitos simboliza o encerramento de um

ciclo marcado pela transparência e pela legitimidade do

pleito, conduzido com empenho pela Justiça Eleitoral. No

ato solene que hoje se celebra, a Justiça Eleitoral

confirma que os senhores e as senhoras foram devidamente

eleitos e eleitas, estando, assim, aptos e aptas a

assumirem, no ano vindouro, os cargos para os quais foram

escolhidos pelo voto popular. Para que o sufrágio de

outubro se concretizasse, o Tribunal Regional Eleitoral da

Bahia percorreu um extenso caminho de planejamento,

monitoramento e execução. Foi um desafio imenso,

proporcional à grandiosidade do nosso estado, cujas

dimensões geográficas superam as de muitos países ao redor

do mundo. Ao longo de meus 35 anos na magistratura, tive a

honra de compartilhar o meu trabalho com pessoas notáveis,
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comprometidas e exemplares no trato com a coisa pública.

Magistrados e magistradas, servidores e servidoras,

colaboradores e colaboradoras dedicaram-se incansavelmente

para que estas Eleições fossem realizadas de maneira

justa, segura e transparente em todo o nosso estado.

Reafirmo com convicção: as eleições foram um sucesso.

Sinto-me profundamente honrado em conduzir esta solenidade

em Salvador, ao lado dos demais membros da Corte

Eleitoral, do Procurador Eleitoral e o juiz Eleitoral

Raymundo César Dória Costa, presidente da 1ª Junta

Eleitoral da 4a Zona. Vale destacar, porém, que

representamos aqui todos os colaboradores e colaboradoras

que dedicam grande parte de suas vidas a essa nobre missão

de servir à sociedade, seja na capital ou nos mais

distantes rincões da nossa querida Bahia. Este Tribunal é,

sem dúvida, um exemplo de excelência, e presidi-lo é uma

grande honra para mim. Sob do corpo funcional deste Órgão,

alcançamos uma posição de destaque entre os tribunais

eleitorais de grande porte do país. Nosso desempenho em

governança, produtividade, transparência e tecnologia têm

sido reconhecidos nacionalmente, como comprovam as

recentes premiações conquistadas. Recebemos o Selo Ouro no

Prêmio de Qualidade do Conselho Nacional de Justiça e, na

mesma semana, fomos agraciados com o Prêmio Boas Práticas,

na categoria Capacitação, durante o Encontro Nacional do

Colégio de Dirigentes das Escolas Judiciárias Eleitorais.

Além disso, no levantamento do Índice de Governança,

Gestão e Infraestrutura de Tecnologia da Informação e

Comunicação do Poder Judiciário (iGovTIC-JUD), divulgado

em setembro, conquistamos o 1° lugar entre os tribunais da

Justiça Eleitoral. Essas premiações refletem nosso empenho

e compromisso na busca pela excelência na prestação de

serviços, no cumprimento de nossos objetivos estratégicos

e na missão maior de garantir a legitimidade do processo
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eleitoral. Precisamos estar sempre na vanguarda, inovando

e acompanhando de perto as transformações sociais e

tecnológicas. Trabalhamos de forma incansável para

enfrentar desafios como a desinformação, a violência

política de gênero, racial ou qualquer outra prática que

atente contra os valores democráticos. Esse compromisso

foi um dos pilares desta gestão, que, ao longo deste ano,

promoveu ações voltadas para o fortalecimento da

participação de comunidades indígenas, quilombolas, de

mulheres, de pessoas negras e de outros grupos

historicamente sub-representados na política. Assim,

reafirmamos nosso dever de promover a equidade e a

inclusão, garantindo que a democracia seja, de fato, um

espaço aberto e representativo para todos e todas.

Destaca-se, ainda, a atuação jurisdicional deste Tribunal,

que, com agilidade e eficiência, analisou e julgou mais de

35 mil registros de candidaturas em todo o estado, sendo

866 apenas em Salvador, um verdadeiro marco de compromisso

e responsabilidade com a sociedade. Esse avanço foi

possível graças ao nosso contínuo investimento em inovação

e tecnologia, com a utilização da inteligência artificial

para o bem, mas, sobretudo, à dedicação exemplar de

magistrados, magistradas, servidores e servidoras que são

o alicerce do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia. Este

é, portanto, também um momento de gratidão. Agradecemos a

todas as pessoas envolvidas: nosso corpo funcional,

mesários e mesárias, eleitores e eleitoras, candidatos e

candidatas, advogadas e advogados, além das instituições

parceiras, que contribuíram significativamente para o

êxito das Eleições 2024. Chegou a hora solene de diplomar

as senhoras eleitas e os senhores eleitos, para que

estejam aptas e aptos a tomar posse e dar início aos seus

mandatos, com o compromisso de honrar o voto de confiança

depositado pelo povo. Salvador é uma cidade que encanta e
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inspira o mundo com sua arte, música, culinária,

hospitalidade, belezas naturais e com nomes que se

eternizam como grandes intelectuais, a exemplo do jurista,

escritor e político Ruy Barbosa, um notável defensor das

instituições. É essencial que continuemos a conquistar

visibilidade nacional por nossas boas práticas e pela

forma integra e exemplar de atuar. Que este momento solene

seja um reflexo da grandeza e da responsabilidade dos

mandatos que os senhores e as senhoras estão prestes a

iniciar. Tenho certeza que os senhores e senhoras terão a

efetiva inspiração e motivação para atuar sempre em prol

do bem-estar dos habitantes de Salvador, cidade que também

considero do meu coração. Com votos sinceros de êxito em

seus mandatos, reafirmo o compromisso deste Tribunal com a

democracia, suas instituições e com a construção de uma

sociedade mais justa, inclusiva e próspera. Obrigado.” –

Em continuidade, o Mestre de Cerimônia procedeu à leitura

do seguinte termo: “Pela vontade do povo baiano, expressa

nas urnas das Eleições de 2024, as candidatas e os

candidatos aqui presentes foram eleitos como seus

legítimos representantes. Em testemunho desse fato, a

Justiça Eleitoral expede, nesta data, os respectivos

diplomas, habilitando-os à investidura no cargo para um

mandato a ser iniciado em 2025, nos termos da Constituição

da República Federativa do Brasil.” - Logo após, Sua

Excelência o Senhor Presidente do Tribunal Regional

Eleitoral da Bahia, Desembargador Abelardo da Matta

procedeu à entrega do Diploma de Prefeito eleito de

Salvador ao Senhor BRUNO REIS. – Na sequência, o diploma

de Vice-Prefeita eleita de Salvador foi entregue à Senhora

ANA PAULA ANDRADE MATOS MOREIRA por Sua Excelência o

Senhor Vice-Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da

Bahia, Desembargador Maurício Kertzman Szporer. – Em

seguida, o Dr. Raymundo César Dória Costa, Juiz da 4ª Zona
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Eleitoral, Presidente da Junta Eleitoral Totalizadora,

responsável pela diplomação dos eleitos e das eleitas no

Município de Salvador, foi convidado para entregar o

diploma ao Vereador mais votado para a Câmara Municipal de

Salvador, JORGE SILVA DE ARAÚJO. - Após salientar que os

diplomas seriam entregues por ordem decrescente de número

de votos, o Mestre de Cerimônia convidou o Desembargador

Eleitoral Pedro Rogério Castro Godinho para a entrega dos

diplomas aos seguintes eleitos e eleita para o cargo de

vereador: CARLOS DA SILVA MUNIZ; LUIZ CARLOS DE SOUZA;

OMAR ANTONIO GORDILHO DE BRITTO; MAURÍCIO GONÇALVES

TRINDADE; ROBERTA NUNES CAIRES; ANDERSON ALVES BARRETO;

RICARDO CARDOSO DE ALMEIDA. – Após, o Desembargador

Eleitoral Moacyr Pitta Lima Filho procedeu à entrega dos

diplomas às seguintes vereadoras e vereadores: ANDRÉ

MOREIRA FRAGA; MARTA RODRIGUES SOUSA DE BRITO COSTA; PAULO

SERGIO PARANHOS DE MAGALHAES JUNIOR; CLERMILSON GOMES DE

AZEVEDO; EDUARDO HENRIQUE BRITO DOS SANTOS SANCHES;

CLISTENES BISPO; ALBERTO VIANNA BRAGA NETO. – Na

sequência, a Desembargadora Eleitoral Maízia Seal Carvalho

foi convidada para entregar os diplomas às seguintes

vereadoras e vereadores: SANDRO ALEX DOS SANTOS SILVA

FILHO; AUGUSTO SERGIO VASCONCELOS DE OLIVEIRA; GEORGE

CARLOS REIS PEREIRA; DAVID SILVA RIOS; SIDNEY CARLOS

MANGABEIRA CAMPOS FILHO; DÉBORA SANTOS DE SANTANA;

MARCELLE CARVALHO DE MORAES. – Em seguida, o Desembargador

Eleitoral Danilo Costa Luiz entregou os diplomas às

vereadoras e vereadores a seguir citados: ALEXANDRE

ALELUIA DANTAS DA COSTA; IREUDA DE JESUS SILVA; CLAUDIO

TINOCO MELO DE OLIVEIRA; ISABELA SOUSA SANTIAGO; JOÃO

CLÁUDIO VEIGA BACELAR BATISTA; KÊNIO REZENDE; THEOFILO

VIRGILIO DE SENNA. – Logo após, o Desembargador Eleitoral

Ricardo Borges Maracajá Pereira procedeu à entrega dos

diplomas às vereadoras e aos vereadores: CRISTIANE CORREIA
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DE ANDRADE; DANIEL VIANNA ALVES DE ALMEIDA; MARCELO DE

OLIVEIRA GUIMARÃES NETO; JULIO CESAR DOS SANTOS; RODRIGO

BAHIA AMARAL ALVES; CÉZAR FERREIRA LEITE; MARIA ALADILCE

DE SOUZA. – Na sequência, foram convidados para receberem

os diplomas das mãos do Procurador Regional Eleitoral

Samir Cabus Nachef Júnior as seguintes vereadoras e

vereadores: ELIETE PARAGUASSU DA CONCEIÇÃO; FABIO CARDOSO

SOUZA; FELIPE DE OLIVEIRA SANTANA; HAMILTON MOREIRA DE

ASSIS; RANDERSON VIEIRA LEAL; ALEX DE CARVALHO SOUZA;

SILVIO HUMBERTO DOS PASSOS CUNHA. – Em continuidade, foi

executado o Hino da Bahia pelo Coral Institucional do

Tribunal. - Com a palavra, Sua Excelência o Presidente do

Tribunal Regional Eleitoral da Bahia, Desembargador

Abelardo da Matta, aludiu que, ao diplomar as candidatas

eleitas e os candidatos eleitos no pleito de 2024, a

Justiça Eleitoral da Bahia cumpria, assim, o dever que a

legislação em vigor lhe confiava. Em seguida, agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual

eu, Marta Gavazza, Secretária Judiciária, lavrei a

presente ata que, depois de aprovada, será assinada pelo

Senhor Desembargador-Presidente.

Salvador, 18 de dezembro de 2024.

Des. ABELARDO DA MATTA

PRESIDENTE
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